

2019年我省环境质量持续改善

PM2.5浓度创有记录以来最低

记者从省生态环境厅获悉,2019年我省环境质量持续改善,群众对环保满意度持续提升。据初步统计,2019年全省国考断面水质Ⅲ类比例为77.9%,同比提高8.7个百分点,国考断面和主要入江支流全面消除劣Ⅴ类,创“水十条”实施以来最好成绩;PM2.5平均浓度43微克/立方米,同比下降6%,创2013年有监测记录以来最低值;空气质量优良天数比例为71.3%,圆满完成国家下达的约束性考核指标。

2019年,我省对制约环境质量改善的“病灶”精准施治,扎实推进治污攻坚。对长江入河排污口开展全面排查,对大气污染物实施手工监测、自动监测、走航监测、无人机航测“四位一体”监测,为执法监管“精确制导”。对环境质量改善滞后的地区开展督导帮扶,首

次建立“1+13”专家帮扶模式,帮助13个设区市分别组建专家支撑团队,及时会诊污染成因,提出针对性对策建议,指导各地有效防治内源污染。开展降尘治车、溯源提质、溯源增优、江河碧空等4个蓝天保卫专项行动,全力攻克治气痛点难点。开展“水平衡”“废平衡”专项执法,有效打击偷排漏排行为。省生态环境厅还配合省纪委监委建成污染防治综合监管平台,将各责任主体全部纳入其中,纪检监察机关全流程嵌入式再监督。

2019年是全省生态环境系统服务高质量发展的“提升年”。省生态环境厅建立厅市会商机制,厅领导班子集体上门,指导地方制定减污扩容方案,协调解决项目落地过程中遇到的总量指标、规划环评等问题。把每月第四周的周四

设为全省统一的“企业环保接待日”,由省生态环境厅领导带队,面对面解决企业环保难题。2018年10月以来,累计帮助1580家企业解决1728项治理难题。

我省确立环保信任保护原则,对432家守法情况好的企业,给予减少检查频次、简化环评程序、优先安排补助资金等激励政策。建立环保应急管控停限产豁免机制,已有1258家环保信用好、治污水平高的企业纳入豁免名单,这个机制被生态环境部在全国推广。我省持续提升环保基础能力,累计建成水质自动监测站641个,数量全国第一;建成空气自动监测站234个,覆盖所有县市区;生态环境部卫星中心首个区域分中心落户我省。全省危废处置能力提升到198.2万吨/年,提前完成2020年180万吨的预定目标。

中江网

我国将全面实施地区生产总值统一核算

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆昨日说,从2019年年度地区生产总值核算开始,我国将正式实施地区生产总值统一核算改革。

全国统计工作会议昨日在北京举行。宁吉喆在会上介绍,地区生产总值统一核算是统计改革的突破点和标志性成果。各地区、各单位要健全工作机制,完善核算方法,夯实基础数据,推动实现地区生产总值汇总数与国内生产总值基本衔接。

自1985年我国建立生产总值核算制度以来,一直采取分级核算制度,即国家统计局核算国内生产总值,各省区市统计局核算本地区生产总值。长期以来,国家统计局和各地区统计局不断改进完善核算方法,国内生产总值和地区生产总值数据质量逐步提高。但在实施过程中,分级核算制度的弊端逐渐暴露,突出表现在地区与全国数据不衔接,地区生产总值汇总数长期高于国内生产总值。

据了解,改革后,地区生产总值将由各省区市统计局负责核算改革为国家统计局统一组织、领导和实施,各省区市统计局共同参与核算。改革后,各地区生产总值数据将由国家统计局统一部署公布或授权各地区统计局公布本地区数据。

此外,2020年国家统计局还部署多项重点任务。宁吉喆介绍,要开展第七次全国人口普查、国家脱贫攻坚普查;深度开发利用第四次全国经济普查成果;推进统计监测与分析研究,强化月度、季度、年度宏观指标和先行指标监测,为国家科学决策和宏观调控提供优质统计服务;持续完善高质量发展统计体系,进一步完善“三新”统计监测,建立健全农业、制造业、服务业高质量发展统计监测制度,扎实开展区域发展战略监测;认真开展2020年统计督察工作,严肃查处统计造假、弄虚作假等。

据新华社

中共中央印发《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》

近日,中共中央印发了《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对全面从严治党、加强机关党的建设作出一系列重要部署。根据新的形势、任务和要求,党中央对2010年6月印发的《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》予以修订。

通知强调,这次修订的《条例》,以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持以党章为根本依据,对机关基层党组织工作作出全面规范,是新时代机关党的建设的基本遵循。《条例》的修订和实施,对于全面提高机关党的建设质量,充分发挥机关基层党组织作用,推动机关治理和各项事业发展,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任,把机关党的建设摆在重要位置来抓,推动机关党

的建设始终走在前、作表率。要认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实,使各级机关党组织和党员、干部特别是党员领导干部深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,严格遵守和执行《条例》规定。党的机关工作委员会要加强对所属机关党的工作的统一领导,指导督促各单位党组(党委)落实机关党的建设主体责任。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

据新华社

中共中央印发《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

近日,中共中央印发了《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的光荣传统和独特优势。《条例》以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,贯彻党章要求,对国有企业党组织工作作出全面规范,是新时代加强国有企业党的建设的基本遵循。

通知要求,各级党委(党组)要从巩固党的执政基础的高度出发,把国有企业党的建设作为管党治党的重要任务抓紧抓好,采取有力措施,强化责任落实,推动《条例》落到实处、见到实效。要

认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实,通过集中学习、专题研讨等方式,使各级党组织特别是国有企业党组织和党员、干部深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,严格遵守和执行《条例》规定。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到贯彻执行。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

据新华社

市赛珍珠研究会四届二次会议召开

京江晚报讯 昨天下午,市赛珍珠研究会四届二次会议在京城饭店召开,100多名会员欢聚一堂,回望过去一年,共谋新的一年。

2019年,市赛珍珠研究会获得“年度全国社科组织先进单位”称号,举办了大型国际学术研讨会,出版了《春晖大地》诗书画影印作品集。在省级部门组织的评比中,研究会依托赛珍珠研究创建的社科品牌和城市形象的论文多次获得大奖。赛珍珠元素已经成为我市教育、文化、旅游、慈善等各项社会建设独有且知名的品牌资源。赛珍珠文化公园接待游客数量也同步猛增,一天游客数量超过十年前初建时期一年的总量。

市人大常委会副主任王萍在致辞中要求,希望会员继续发挥各自的优势,贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照市委七届十次全会精神的部署,聚焦高质量发展,开展理论研究、学术交流、成果运用,进一步打造镇江文化的新坐标、学术研究的新平台、对外交往的新窗口,奋力书写“镇江很有前途”新答卷。

市赛珍珠研究会原会长、老领导许晓霞,市赛珍珠研究会会长卢章平等出席会议。会议还表彰了专项课题获奖会员并进行学术交流。

(干光磊)



日前,江苏大学团委组织团干部和大学生志愿者来到句容戴庄,参观赵亚夫事迹馆,开展“学习‘亚夫精神’,助力脱贫攻坚”活动。在田间地头,学生们与农户交流有机蔬菜的经营状况,向农户介绍有机农肥的制作原料和过程,用自己所学知识服务农民。

张文娟 王呈 摄影报道